

A类
公开

安宁市人力资源和社会保障局文件

安人社复〔2022〕14号

签发人：孟昭君

安宁市人力资源和社会保障局 关于对政协安宁市七届第一次会议第 102 号 提案的答复

马怡委员：

你提出的“关于大力发展康养服务业为康养服务高技能人才培养提供支持的建议”的提案，已交由我们办理，现答复如下：

近年来，各级党委和政府都高度重视技能人才工作，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，激励更多劳动者走技能成才、技能报国之路，培养更多高技能人才。随着人民生活水平的不断提高，对健康养生休闲度假的需求也随之增长。特别是老龄化社会加速到来，未来人口老龄化的趋势将更加明显，对健康

养生的需求也必将大幅增长。我局采取以下措施加强康养服务技能人才工作：

一、大力开展职业技能培训工作

2021 年我市共开展职业技能培训 1045 个班次，参培人数达 46056 人次，其中康养类职业技能培训 4121 人次，涉及培训工种有保健按摩师、公共营养师、健康管理师、保姆等，为我市康养产业输送更多的康养服务类专业人才。2022 年我市计划完成 1.54 万人的职业培训，结合企业及各高校校毕业生就业创业的需求等，有针对性地加强高技能人才的培训。目前已开班培训 1903 人，其中高级工 100 人、中级工 1803 人，并严格培训过程监管，提高培训质量。

二、积极申报昆明市高技能人才培训基地

以习近平总书记对职业教育和技能人才工作重要指示精神为指导，大力弘扬劳模精神、工匠精神，培养适应我市经济社会发展需要的高级工、技师、高级技师为目标的高技能人才培训基地。我市精心组织各相关单位申报昆明市高技能人才培训基地，云南技师学院申报的昆明市（康养类）高技能人才培训基地通过昆明市政府认定，这将有利于我市康养服务类在职工及其他有康养服务职业技能提升愿望的劳动者开展技能提升培训。该基地承担高技能人才评价、职业技能竞赛、高技能人才课题研发、高技能人才成果交流展示等任务，同时还能向周边地区提供服务。

联系人及联系电话：廖海清 0871-68681637

(此页无正文)




抄送：市政府办公室，市政协提案委。

安宁市人力资源和社会保障局办公室 2022年7月13日印